

Отзыв научного руководителя

о диссертационном исследовании Флейшер Е.А. на соискание учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – русский язык по теме «Основы прецедентности имени собственного»

Диссертационная работа Е.А.Флейшер посвящена актуальной и дискуссионной до сегодняшних дней теме – прецедентности имени собственного, изучаемой представителями нескольких научных дисциплин и направлений. Разработка этой тематики связана с решением вопросов ономастики, социальной и когнитивной лингвистики, межкультурной коммуникации и прагматики, то есть имеет междисциплинарное значение.

В своей работе, представляющей несомненно высокую теоретическую ценность, Е.А. Флейшер предлагает логически выверенный аппарат исследования такого сложного комплексного явления как прецедентные феномены, которые характерны для русского культурного пространства и представляют определённую трудность при их усвоении в процессе изучения русского языка иностранными учащимися.

Екатерина Андреевна, опираясь на существующие решения вопросов этой проблематики, предлагаемые исследователями, представляет своё видение основ прецедентности имени собственного, даёт собственные определения, которые, безусловно, имеют право на существование и обсуждение.

В решении чётко поставленных цели и задач, доказательстве гипотезы и положений, выносимых на защиту, диссертанту помог, в частности, собранный богатый лексический и иллюстративный материал, количество и качество которого привлечено впервые. Анализ этого материала позволил предложить несколько теоретически обоснованных и практически ценных классификаций и подтвердить теоретические наблюдения находки и выводы, которых в диссертационном исследовании достаточно много (все перечислить просто невозможно).

К ним можно отнести, например, выделение структуры сигнификативного компонента значения имени; наблюдения перехода имени собственного в нарицательное; обоснование экстенциального и интенционального функционирования прецедентных имён; анализ особенностей их функционирования в разных дискурсах; выделение сфер-источников, в том числе, что очень интересно, и жанра анекдотов; возникновение «псевдопрецедентных ситуаций», связанных с ними; доказательство связи прецедентных имён с другими прецедентными феноменами и многое другое.

Е.А.Флейшер, учась в бакалавриате, в магистратуре и в аспирантуре, всегда проявляла явные способности к научной деятельности. В сферу её интересов входили дискуссионные вопросы лексикологии, лексикографии, лингвокультурологии, лингвопрагматики. Она всегда стремилась к глубокому осмыслению научной литературы, демонстрировала умение тщательно анализировать языковой материал и принимать собственные, логически обоснованные решения, что и отразилось в полной мере в выборе и разработке сложной проблематики, рассматриваемой в диссертации, принятых решениях и обоснованных, теоретически значимых выводах.

К.ф.н., доцент кафедры русского языка как иностранного и методики его преподавания филологического факультета СПбГУ

М.А. Шахматова
/Шахматова М.А./

Подпись	<i>Шахматова М.А.</i>
Специалист по кадрам	<i>Сидникова А.И.</i>
УДОСТОВЕРЯЮ	
"23" июня 2014 г.	

